

# 佛光山台北道場 周訊

第229期 2016. 10. 12~10. 18 地址：110台北市松隆路327號11~14樓 電話：02-2762-0112

## 緣起

佛光山弘法事業的推廣，端賴信眾護持方能竟其功。本道場感謝護法委員多年來的護持，為讓委員瞭解佛光山台北道場人間佛教事業的現況，特發行「佛光山台北道場周訊」，內容有台北道場及弘法事業單位一周的動向，以饗大眾。



## 大師法語



曾經有一位信徒這麼說：「師父！如果你們都去閉關，或入山修行，誰來接引我們，教化我們？」誠然，修行是非常重要的！但修行絕非以遁世避俗來作為逃脫現實的藉口，也不能以此自我標榜，徒博虛名；更不可巧立名目，譁眾取寵。修行並非空洞虛無的口號，而應該是腳踏實地的自我健全，犧牲奉獻。人間佛教的光芒，今後普照大地，成為僧信的修行準則，不亦宜乎。

貧僧近年來和青年人講話，很注重二個問題：一個是「往好處想」，一個是要能「給人接受」，自己要做自己的貴人。

因為現在的人想法很奇怪，凡是

## 貧僧有話要說 (81)

一切事情，他都不往好處想，歡喜往壞處想。例如：記仇不記恩、記壞不記好、記債不記借，記我不記人。一個不替人設想的人，又怎麼能和芸芸眾生去相處呢？

說到「給人接受」，青年人總想他找不到職業，沒有人重用他。可是，你會想到要人家接受你，你需要有什麼條件嗎？要能讓人接受，你必須要有禮貌，你要懂得談吐，你要能負責任，你要勤勞，你要忠誠、守法。儒家的忠、孝、仁、義；佛教的慈、悲、喜、捨，你一點都不具備，又怎麼能讓人接受呢？貧僧非常提倡報恩的人生，在我認為，報恩是富有，望人家給予是貧窮。所以，我也經常說，佛陀講布施，是叫我們布施給人，並不是叫人家布施給我。

說起佛教講的「上報四重恩」：父母恩、眾生恩、國家恩、三寶恩。其實這當中，比父母恩更重要的，還有一些另類的人物哦！

徒眾依嚴法師在養母年老的時候，盡心哺育，百般孝順；但生母

離他住持的寺院不遠，有時候我叫他回去探望生母，他跟我說：「我對於養母有感恩之情；對於生母，她生下我之後，就把我送給別人了。因為沒有感情，所以不感覺需要對她有孝養的義務。」可見，生母、養母，其實都有恩情，只是恩情的大小還是有分別。

(待續)

## 活動預告

### ▶佛光山台北道場

- 藥師寶懺法會
  - 日期：105年10月30日上午10:00
  - 地點：台北道場14樓
- 八關齋戒
  - 日期：105年11月5日(上午7:30報到)
  - 地點：台北道場14樓
- 華嚴法會
  - 日期：105年11月6日上午09:30
  - 地點：台北道場14樓
- 人間佛教佛陀本懷閱讀法座會
  - 日期：105年11月6日下午2:00
  - 地點：台北道場6樓

## 台北道場

## 秋季梁皇法會開示 (二)



佛光山台北道場秋季梁皇寶懺法會，10月6日圓滿了第四、五、六卷懺文，監院知貫法師特別為與會的六百多位信眾細說《金山御製梁皇寶懺》的緣起、特色、儀軌內容與拜懺的功德利益。法師開示說到：「這部懺法是懺悔滅罪的懺王，生亡兩利的寶典，禮懺功德力非常殊勝。」期勉信眾發願珍惜一

期生命中圓滿一百部梁皇寶懺作為修持。

《梁皇寶懺》是戒定慧三學總持，集三藏十二部精華，禮懺時除了應攝心守意，隨文入觀，還可以學習菩薩的大願力：

- 一、願代眾生受苦
- 二、願給眾生一切利益
- 三、願生生世世常行菩薩道

自我修持與發願，稱念諸佛聖號，乃至一句一拜，除去內心貪瞋癡慢疑五毒，已達免難消災障。

最後知貫法師特別勉勵信眾，把握因緣報名參加10/23 下午兩點台北道場即將舉行的甘露灌頂皈依典禮，只要皈依三寶，可以獲得一切善神護佑，諸事圓滿，平安吉祥。

【台北道場綜合報導】

## 秋季梁皇法會開示 (三)

「拜懺可以成佛嗎？」佛光山台北道場九九重陽，啟建秋季梁皇寶懺法會，10月7日進入第三天，住持覺元法師諄諄教導，歡喜禮懺的千名信眾，依懺文引導皈依、斷疑、懺悔、發菩提心、發別願、發回向心…，次第修行成佛指日可待。

第一步驟就是皈依三寶，皈依三寶能出生無量善法，成就無上菩提根本，所得福報無窮無盡，可解脫一切苦惱得大吉利，並有四王天派遣三十六位善神隨身護持。

皈依三寶後，修行路上要斷除疑惑，明因識果。常令眾生疑惑的是，應長壽者短命，應促齡者延年

益壽，清廉者生活貧困，貪盜者卻生活富足，卻不知過去業力所致。一個人善惡果報，先報、後報？還是重報輕受？只要真心懺悔，因果最精準，有因必有果，切記斷惡修善，莫起顛倒再造新殃。

【台北道場綜合報導】



國際佛光會中華總會

## 佛光人發心承擔弘法使命 世界大會圓滿落幕



「下回大馬見！」在「國際佛光會會歌」與「惜別歌」的依依離情中，為期4天的2016年國際佛光會世界會員代表大會，圓滿落幕。大會決議響應創會會長星雲大師「共識與開放」的期許，回到各自居住地，廣推讀書會、論壇，凝聚共識，發心承擔弘法生力軍，手牽手、心連心，為實現人間佛教的美好幸福國度努力。

閉幕典禮10月15日在如來殿大會堂展開，因泰王蒲美蓬駕崩，大師首先帶領全體大眾默哀致意，祈願泰王超生佛國。巴拉圭華人慈善基金會會長宋永金也轉達巴國副總統 Juan E. Afara Maciel 的感謝函給大師，感謝國際佛光會在巴國伸出友誼之手，展現關懷弱勢與回饋社會的高尚情操。

「天下沒有不散的筵席，美好集會才剛開始，轉眼就要閉幕解散。」大師感性發言，認為眾人既然不辭千里迢迢，耗費可觀的時間和金錢參與盛會，絕不能空手而回。

大師勉勵佛光人，要自省信仰是否獲得提升，牢記「共識與開放」的共識，同時把會期中獲得的熱絡情誼、清淨心靈、對佛光山的

認識、對經典的了解，以及諸佛加持，一併帶回家享受。

為讓會務推動更順暢，大師作了新人事布達：原中華總會秘書長覺培法師改任國際總會秘書長；中華總會秘書長一職由台北道場住持覺元法師接任。

經過4天會議，大會獲得10項重要決議。因大師在「共識與開放」主題演說中，期勉全球佛光人凝聚落實人間佛教的共識，抱持開放心胸，實現和平、幸福與安樂的人間佛國。大會因此決議，即日起推廣讀書會、論壇、三好校園等活動，凝聚共同理念；鼓勵佛光人加入弘法事業，開創佛教新里程碑等。

大會同時決議，第六屆第三次理事會議在馬來西亞新馬寺召開，由新、馬、泰、汶萊與印尼共同承辦。

依照往例，各協會為感謝大師，紛紛以充滿在地特色的禮物與大師結緣，印度紅茶、瑞士巧克力、澳洲無尾熊、夏威夷果、《人間佛教佛陀本懷》日文版、《星雲智慧》韓文版……等，結緣品琳瑯滿目，見證人間佛教的國際化與本土化。

巴拉圭協會則轉達來自最遙遠國度的祝福，巴國副總統 Juan E.

Afara Maciel 致函大師，感謝國際佛光會巴拉圭華人慈善基金會對巴國人民伸出友誼、善意之手，關懷新生兒和早產兒，捐贈物資濟助貧苦民眾，帶動巴國關懷與回饋社會的高尚情操。該協會也轉達包括三軍總司令、陸軍總司令、衛生部副部長、義工主管等多名巴國人士的感謝函，並恭賀佛光山開山50週年、大師90大壽。

大會通過的其他重要議案如下：

(一) 推廣贈書活動，贈送譯成20餘種語言的《星雲大師全集》套書給世界知名大學、圖書館、學術單位，裨益人間佛教發展。

(二) 透過佛學會考、讀書會推廣《人間佛教佛陀本懷》一書，深化對人間佛教思想內涵的理解。

(三) 響應聯合國「2030可持續發展目標」的未來藍圖，落實消除貧窮飢餓、追求健康幸福、推動優質教育、實現性別平等、強化飲水清潔與衛生設施等目標，踐履身為NGO成員的使命。

(四) 成立「幸福佛光家庭聯誼會」，推廣「菩提眷屬祝福禮」，成立三好人家，以真情恩愛讓家庭圓滿幸福。

(五) 籌畫國際佛光會世界總會檀教講師聯誼交流暨各洲聯誼會，解行並重，成就佛道。

【人間社記者蕭惠珠大樹報導】



佛光山台北道場

都市

## 佛學院

提供都市學佛契機  
實踐人間佛教修行

日期/時間

11/19-1/15

周六晚上7:00至周日下午3:30

對象：社會青年

(25歲以上，40歲以下)

費用：教育費1000元整

系統且完整的佛門教育，  
建立學員正確的佛學  
知識與修持涵養，將佛法  
融入日常生活，成為待人  
處世的指南。



電話：02-27698933#19

傳真：02-27560988

地址：台北市信義區松隆路327號6樓

電子信箱：fgutaipei@gmail.com